

嘉宾个个大牌 活动场场精彩

上海国际文学周 8月13日揭幕

本报讯(记者 乐梦融 实习生 卢家希 汪蔚雯)今年8月14日至20日,迎来10岁生日的上海书展将在上海展览中心举行。书展的重要组成部分上海国际文学周也将于8月13日至20日举行。

“去年书展结束之日的当晚,我们就开始酝酿2013上海国际文学周的嘉宾名单了。”在昨日上海书展新闻发布会上,手握大牌作家名单的总策展人、作家孙甘露充满底气。作为上海书展的重要文化品牌,本届上海国际文学周集结了近40位中外文学艺术界的重量级嘉宾,一批中外文学新作也将上海书展首发。

本届上海国际文学周设置了近40场活动,包括一场国际论坛、一场国际研讨会、三个文学单元以及三十多场文学单项活动。文学周比上海书展提早一天开幕,举办地分布在主会场上海展览中心、上海图书馆、思南公馆、外滩和上海作协。

8月13日全天举行的上海国际文学周主论坛将为首日开幕的上海书展奏响十周年活动的序曲,论坛主题为“书评与时代”。论坛将邀请海内外作家、评论家聚首,探讨书评对文学创作的影响,挖掘书评对文学创作和学术研究的价值,展望书评的未来。

“天书”《芬尼根的守灵夜》首次被翻译成中文版,销售和口碑持续升温,不过,读者还是看不明白,中国的研究者也未必看得真切。海外乔伊斯研究权威《乔伊斯季刊》主编肖恩·莱塞姆、《乔伊斯报》主编理查德·布朗受邀参加“2013上海詹姆斯·乔伊斯国际学术研讨会”,与中国译者、学者谈谈原汁原味的乔伊斯。

“全球文学12时区”“外滩诗歌之夜”和“萌芽文学夏令营”三个文学单元均为今年首次创设的项目,并将成为今后重点培育的项目。“全球文学12区”是针对新媒体时代的一场全新活动,从16日晚上9时到次日9时,全球12个时区的著名作家将与读者互动,点亮上海书展的不眠夜。而在“外滩诗歌之夜”活动中,著名诗人伊利亚·卡明斯基将与青年诗人一起吟诵诗歌。“萌芽文学夏令营”则为热爱文学的青少年而开设,上海市作协主席王安忆担任首任营长。

确认参加上海国际文学周的外国嘉宾个个大牌:包括德语文学的旗帜彼得·汉德克、英国文学新锐代表杰夫·戴尔、意大利80后保罗·乔尔达诺、加拿大科幻文学作家罗伯特·索耶等。值得一提的是,汉德克对中国先锋戏剧创作理念有“哺育”之恩,与他对话的导演孟京辉是不二人选。

上海国际童书展今秋登场 让更多孩子成为读书人

本报讯(记者 乐梦融 实习生 汪蔚雯 卢家希)昨天,记者从上海书展新闻发布会上了解到,中国上海国际童书展(CCBF)将于11月7日至9日在上海世贸商城开展,成为亚太地区唯一年度少儿出版国际展览会。

作为上海书展的升级版、国际版、专业版,CCBF展会不但将邀请国际著名童书出版人访问上海,还计划颁发国际童书出版大奖,评选“世界最美的童书”。

据悉,CCBF展会专注于0-16岁少儿读物,以版权贸易、作家推介、阅读推广为主体功能,同时涵盖图书、期刊、影音、娱乐以及教育服务等少儿产品全产业链的展会平台。展览设展位超过400个,吸引参展商超过200家,预

计国际参展商所占比重近40%。11月7日-8日是专业日,最后一天向公众开放。

“中国上海国际儿童文学作家节”将同期举办,儿童文学作家秦文君任“作家节”总策展人。她表示,走访学校后发现孩子们的阅读状况不容乐观。她认为,阅读习惯要从小培养,“今天的孩子如果将来能够成为一个读书人,上海、中国、世界也就多了一些读书人。童书能够带给孩子们很大的精神慰藉。”

CCBF由上海新闻出版局等单位主办,由伦敦书展、纽约书博会的组织者策展集团运营。上海新闻出版局希望通过5年努力,将中国上海国际童书展打造成为与意大利博洛尼亚国际童书展齐名的国际童书版权贸易和出版交流的盛会。



酷暑赏扇艺

《上海第九届扇艺术博览会》日前在恒源祥香山美术馆开幕。展出的200多幅扇面,均为沪上老中青画家的优秀作品。连日来,观众络绎不绝。博览会至本月27日结束。记者 胡晓芒 摄影报道

纽约举行国际京剧余派演唱会 凌珂表演《文昭关》别具一格

本报讯 首届纽约国际京剧余派演唱会在当地时间7月20日下午在纽约市法拉盛市政厅举行。来自美国东西部地区的京剧名票和专业演员济济一堂,大展歌喉。纽约余派研究小组暨李氏基金会负责人李大伟在致辞中希望以艺会友,并说:“我相信,您一旦走进余叔岩就会发现,中国也曾有过帕瓦罗蒂、考夫曼这样辉煌的歌唱家。”京剧艺术家齐淑芳、马少良、吴汝俊以及华裔影星、奥斯卡评委卢燕女士专程赶来祝贺清唱。大轴戏由来自天津京剧院的余派老生

凌珂表演《文昭关》。这出戏流行的是杨(宝森)派唱法,可是凌珂则采取刘曾复的版本,呈现出“汪(桂芬)腔余唱”的风貌。在琴师陈平一的精彩伴奏下,凌珂把剧中人伍子胥的丧家之哀、去国复仇之愤表达得淋漓尽致。这场演出由本报文化部原资深记者翁思再担任主持人,他还即席清唱了《御碑亭》。纽约很少举行这样的京剧演出,法拉盛市政厅客满之余还发了站票。许多老华侨热泪盈眶。(姚雪)

上海爵士音乐周 演出嘉宾阵容公布

本报讯(记者 夏琦)2013 豪雅上海爵士音乐周将于9月13日至21日在上海奔驰文化中心举行,主办方公布了演出嘉宾阵容。

除提前宣布的美国知名小号手克里斯·波蒂外,演出嘉宾还有美国一代歌王唐尼·本奈特、美国著名爵士乐歌手诺玛·温斯顿、德国音乐家斯蒂芬·米库斯及来自中国台湾的歌手顺子、新生代歌手王若琳、人气偶像严爵等。

已88岁的唐尼·本奈特1949年进入歌坛,他的唱片至今已在全世界销售出5000万张。年逾七旬的诺玛·温斯顿至今仍是英国爵士乐坛的风云人物。斯蒂芬·米库斯以运用全球各地的民间乐器而独步天下。

与爵士周以往演出阵容不同,本次出现了不少东方面孔。歌手严爵昨天出席发布会,他表示这次爵士周的演出将不会演唱自己新专辑中的歌,而是以经典爵士歌曲为主。

刘德华上海演唱会四场门票售罄
票房先「起火」网络后「浇油」

本报讯(记者 夏琦)9月11日-14日,刘德华将在奔驰文化中心举办ALWAYS 全国巡回演唱会上海站演出,记者从主办方东方演艺了解到,6月下旬开始售票后,目前上海站演唱会票房极为火爆,4场演出的档数价位门票已经销售一空。此次演唱会利用奔驰文化中心的场地优势,采用四面环绕式观众席,无论坐在哪个区域的观众,都有机会贴近天王。网上有消息称,刘德华上海演唱会的票务已成绝对的卖方市场,记者搜索发现,第一排1680元的门票已在网络上被炒到了5000元左右一张。对此主办方表示,目前还有少量剩余档数门票可供选择,希望歌迷理性对待。

刘天王的号召力不仅限于歌迷,香港圈内众多好友也表示将来沪为华仔捧场,还有传闻说“天王嫂”也将现身观众席,低调支持。据悉,此次刘德华演唱会将和香港红磡一样,不特设贵宾区域,前来捧场的华仔好友们也都将低调就坐于观众席。

张复兴画展 在多伦多举办

本报讯 应加拿大哥哥德艾华艺术投资公司邀请,上海画家张复兴的个人画展日前在多伦多举办。此次画展不仅有画家擅长的富有诗意的江南水乡作品,同时还首次展出了画家近年来潜心探索笔墨形式的新作。(闻逸)

嫩模“清凉”出位 男模热辣“砸场”

今天落幕的香港书展掺入些许娱乐“八卦”



受到两嫩模“夹攻”的一老者面红耳赤

为期7天的第24届香港书展今天落幕,今年书展主题为“从香港阅读世界——阅读令世界美好”。书展文化活动超过400项,广邀华语文坛的新知旧雨参与。不过,女嫩模的“清凉”出位,男裸模的热辣“砸场”,总让读书人有些混乱,嫩模男模为今年香港书展近100万的人场读者数据里掺入了些许“八卦”成分。

香港贸易发展局近年一再强调,“今年书展不会接纳意识不良或以低俗宣传手法促销的签名活动”,倡导老少咸宜、形象健康的文化聚会。但倡议却难挡嫩模们博出位的奇招。受制于香港书展会场的“禁入条款”,二人嫩模组合AD2吴婕妤、艾美琦在通往书展的天桥上为写真集造势。开幕当日,两人穿上白背心和超短牛仔

裤,在众目睽睽下亲吻、互摸,动作大胆、露骨,两女还左右“夹攻”路过的老人,强送香吻。这等“擦边球”主办方自然无法管到。

此外,今年书展上一些出版商的“新意”也令主办方和家长们放不下心:顾又铭、赵劲皓、何浩文三个猛男在书展现场激情“露肉”,与女嫩模“一比高下”。顾又铭的性感写真集《寻找阿基里斯》一亮相就缔造“神话”,被一读者买走8000本,使这位内地肌肉男一夜间名声大噪。书展上,新亮相的帅哥们集万千宠爱于一身,不少媒体都以他们为焦点,娱乐八卦层出不穷。男模们集体“卖肉”成为香港书展主办方新的“头痛”点。

本报记者 乐梦融